

La Voz de Alicante

Viernes 19 de Abril de 1907

REDACCION Y ADMINISTRACION
SAN FERNANDO, 34, BAJO
La correspondencia al Administrador
Teléfono n.º 124
Apartado n.º 25

Núm. 939

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25
Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

En Jaén donde reside, vive, es decir vivía la semana pasada una señora viuda de un teniente coronel de caballería, a la cual le ha sucedido la aventura más estupenda que puede ocurrir en esta época prosaica y vil, a una señora del ramo de a caballo.

Para buscar algo semejante, un precedente, que diría el Sr. Canalejas, se necesita acudir a los poemas caballerescos del siglo XV. La señora en cuestión, joven todavía y no mal parecida, fue solicitada por un caballero serio, empleado en la Delegación de Hacienda y viudo también. El pretendiente tenía un hijo de 18 años que cursaba en Sevilla la carrera de Medicina.

Estos son los personajes de la obra, dramatis personae, como escribe ahora D. José. La acción se desarrolló el sábado último en la casa que habitaba la viuda de caballería, a las once y pico de la noche.

Parece que la señora en cuestión había aceptado las relaciones amorosas del señor empleado; y éste, aunque de madura edad, celebraba con la novia por la reja la primera conferencia que vulgarmente llamamos peladura de pava. Cuando más animado estaba el coloquio, un hombre embozado se aproximó a la casa, sacó un llavín del bolsillo y abrió tranquilamente la puerta, cerrándola después y desapareciendo en el interior. El galán de la reja, algo escamado pregunta a la novia quién ha entrado en la casa. La novia jura que nadie puede penetrar allí ni hombre alguno posee la llave de su casa ni la de su corazón. Insiste el caballero invocando el testimonio de sus propios ojos, azórase la dama pidiendo a su cortejo que entre a registrar la casa pues debe tratarse de un audaz ladrón.

Apréstase el enamorado a socorrer a su dama y recibe por la reja la llave de la puerta; pero al abrir ésta se siente cogido, amordazado y atado de pies y de manos. Transcurre un rato y por la puerta interior del zaguán, donde yacía el prisionero, aparece un hombre llevando un fardo muy pesado al hombro. El fardo lanza gemidos entrecortados que erizan el cabello del infeliz amordazado. La terrible visión desaparece por la puerta de la calle y todo queda en silencio.

Dicen las crónicas que el pobre novio, víctima de tan extraña aventura, sufrió en media hora que duró su cautiverio, todo

lo que pudo sufrir Espinel en su esclavitud del Baño argelino. A la media hora se presentó en el oscuro zaguán un libertador, ¡el propio hijo de la víctima!, el estudiante de Medicina, que devolvió la libertad a su padre, contándole de paso una terrible historia de amores criminales que tenían que impedir forzosamente los lazos que el caballero quería prender a su corazón. El novio se conformó y se fue a su casa a reponerse del susto.

Pero he aquí que la novia no se ha conformado y denuncia al padre y al hijo ante el Juzgado por raptor y tentativa de seducción. Porque el raptor fue el estudiante de Medicina, el cual penetró en la casa de la novia de su padre con llave falsa, narcotizó a la bella, amarró por sus propias manos al autor de sus días y luego cargó con la burlada y la dejó, cloroformizada y exánima en un callejón cercano. Todo para fingir una novela y quitarle de la cabeza al alegre viudo la idea de proporcionarle una madrastra.

Verdad que Javier de Montepin no habrá imaginado folletines más interesantes?

La consigna anticlerical

Si los católicos trabajáramos con la asiduidad y empeño que ponen los anticlericales en su vitanda obra es muy seguro que los periódicos del trust madrileño, y los que mantienen su odiosa política en provincias; habrían ya desaparecido de estado de la prensa, anonadados por el descrédito y los silbidos de las personas decentes y discretas.

Esos periódicos anticlericales no dan paz a la pluma cuando se trata de molestar, injuriar y calumniar a las comunidades religiosas, en general, sin olvidar al clero secular, alto y bajo.

Si no estuviéramos en el secreto de que su conducta obedece a la consigna recibida del radicalismo de Francia, creeríamos que esa guerra sin tregua ni cuartel que hacen al sacerdocio, lo mismo regular que secular, era la consecuencia de una obcecación, rayana de locura, que se empeña en ver todo obscuro en los límpidos y hermosos horizontes del Catolicismo, y, todo claro en los tenebrosos abismos de la revolución impía. Si a un fraile se le desatan las sandalias en la calle ó a un sacerdote se le cae el manto, los periódicos de la consigna masónica levantan una polvareda terrible

é inventan un cuento que ni los célebres de Egdardo Poé son tan fantásticos. Y, aunque después se pruebe palmariamente que ni las sandalias del religioso se desataron ni tampoco cayó el manto de los hombros del clérigo, no por eso rectifican la noticia los diarios y semanarios anticlericales, porque eso sería desmentirse a sí propios y confesar su equivocación, lo cual no entra en sus torcidas costumbres, antagónicas de todo lo que significa sinceridad y justicia.

Durante los últimos años de nuestra dominación en Filipinas, todos los días venían diciendo que la insurrección de los tagalos se dirigía única y exclusivamente contra los frailes. Pues bien: hace ya nueve años que desaparecieron del archipiélago filipino los representantes del poder civil y militar de España; allí continúan todavía respetados, amados y solicitados los frailes españoles de las diversas congregaciones religiosas.

No vayan ustedes a creer que los periódicos anticlericales, que echan la culpa de la insurrección tagala a los religiosos, han rectificado su opinión ante un hecho tan patente, tan notorio, tan público; de ninguna manera; se callan prudentemente el que los frailes siguen gozando en los pueblos de Filipinas del prestigio é influencia á que son acreedores.

La consigna anticlerical es inexorable contra el clero y fiel á la vitanda máxima. «Calumnia que algo queda»: inventa patrañas enormes, en la seguridad de que no faltarán tontos que las crean, con cuya criminal labor secundan las órdenes del masonismo y pagan las subvenciones que les otorgan los revolucionarios; porque tenganlo entendido nuestros lectores: en la campaña anticlerical entra por mucho el «chantage» periodístico.

X.

INTERMEDIO PARA ELLAS

Con toda nuestra caballerosidad y espontánea galantería, y con el respeto debido al femenino sexo, por quien ora especialísimamente la madre Iglesia, nos atrevemos á dedicar á la mujer estos renglones.

Imploramos antes los auxilios de la gracia, no por temor á nuestra media naranja ó á nuestro medio limón con nieve, que aún no lo tenemos (aunque nos esté

mal el decirlo), sino para que Dios nos libre de incurrir en ira de manos blancas.

Y tomando la cuestión a fundamentis, ab ovo... (Ya esto va mal; debemos suponer piadosamente que no saben latín las destinatarias, por aquello de: Mujer que sabe latín—, como reza un refrán, y si no lo reza debe rezarlo—no puede tener buen fin.)

Decimos que tomando la cuestión desde su primer principio, aunque sea contraviendo el precepto de Horacio; comenzamos invocando, no las musas de Bécquer ó Campoamor, que mejor invocáramos las de Herrera ó las de Lope, puestos á invocar musas, sino la importancia científica de la mujer, considerada comúnmente entre los apologistas del cristianismo como una razón que corrobora los argumentos de la creación del hombre por Dios en contra de los materialistas.

Porque supuesto, y jamás concedido, que el hombre con todas sus barbas viniera del mono, preguntan los sabios: ¿Y la mujer también? Bueno: ¿Y dónde y cuándo y cómo se encontraron el primer hombre y la mujer primera?

Como ven ustedes se puede proceder de interrogación en interrogación y de absurdo en absurdo hasta venir á parar en esta exclamación de un apologista eminente:—¡Poder de Dios, y qué desatinos hay que creer, para no creer!

En resolución, y no dándole más vueltas al asunto porque sería el cuento de nunca acabar, y sobre que no queremos poner á prueba la benevolencia de nuestras lectoras, tenemos prisa:—«La primera la hizo Dios...»

Nada más hermoso en lo humano, ni más transcendental que la significación del modo singularísimo con que Dios formó á la mujer primera. No la formó de la cabeza del hombre, dicen á coro los comentaristas, porque su fin no es dirigir la familia, ni meterse en lo que no le importa; pero tampoco de los pies, porque no nació para ser tiranizada ó pisoteada villanamente. Formóla del costado, para que se entendiese que en la familia creada por Dios el hombre es la cabeza, la mujer el corazón; el hombre es la fuerza, la mujer el amor... Bellísimo pensamiento que un orador famoso acaba así: «El hombre es la fuerza, el niño la debilidad; la mujer es el medio entre el niño y el hombre, entre el hijo y el padre, porque, participando de la condición de ambos extremos, la mujer es débil por su natu-

raleza como el niño; pero es fuerte como el hombre por el amor.»

¡Lástima que no sepa una palabra de estas cosas el Estado liberal!

Y sigan ustedes discutiendo por la Rención y á ver si hay idea más alta, más pura, más digna, más hermosa, de la mujer que esta que nos da Jesucristo redimiéndola, como á todos, del pecado y á ella especialmente de las garras del sensualismo pagano (en cuyas fauces hambrientas quiere arrojarla y sepultarla de nuevo el liberalismo), después de haber el Verbo escogido entre todas una para preservarla de toda mancha y levantarla á las alturas de la maternidad divina á donde no alcanzan los mismos serafines.

Me parece que, ni á la fantasía de la mujer, ni al deseo del más rendido galán, podía ocurrírseles idea semejante. Eso es la idea cristiana de la mujer. Eso es la mujer en la familia divina y en la familia humana, eso es la mujer cristiana en el hogar cristiano.

Y aunque yo sé lo que haya de cierto en eso de que

«La primera la hizo Dios
y engañó al buen padre Adán;
si ésta fué la que hizo Dios,
¿cómo serán las demás!»

contra cuya letra y espíritu protestaría solemnemente si llegara el caso; pero casi me atrevo á asegurar que no dijo bien el que dijo:—¡Inconstancia, tu nombre es mujer!

Y si no, vamos á verlo. Hace unos meses las madres españolas y aun más las mujeres españolas, se unieron en formidable protesta contra el proyecto de ley de Asociaciones que tradujo Morote, leyó Dávila, apoyó Canalejas y no hubiera tenido inconveniente en gobernar con él el partido liberal conservador.

¿Qué apostamos á que todavía perseveraran en aquella inexpugnable unión de sentimientos y de amores que las hizo fuertes contra la impiedad y lo que entonces se manifestó en protesta, se manifestará y resplandecerá en hechos meritorios á la hora de las elecciones, á la hora de votar á Barrabás ó á Jesús?

Dicen que el mes en que menos hablan las mujeres es... Febrero. Afortunadamente estamos en Abril; concedámosles siquiera el uso de la palabra en las elecciones, ya que no les concedamos el voto.

FABIO.

Folletón de LA VOZ DE ALICANTE (45)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, *Prolo.*

JUEGOS FLORALES

(Con licencia de la Autoridad eclesiástica)

—Pues... casarte, y casarte por la posta.

—¿Aunque pase por ingrata?

—¡Ah! ¡ah! es donde te duele ¿no es verdad?

—Sí señor: ahí me duele.—Y la desmadejada é irresoluta tornó á vigorizarse y á escudir la melensa.—Todo, antes que se me acuse de ingratitud, ¡todo, antes que se crea... ¡que se que me he vengado, cuando usted sabe hasta dónde llegaría yo... por pagar lo que debo! ¡Es muy triste haber estado sacrificada toda la vida, y pasar por malvada á la última hora! y ya que me he pisoteado el corazón desde que

nací, no quiero renunciar al dictado, siquiera, de decente! ¡Ya ve usted con qué poco me contento!

—Pues hija: á nuestro Señor Jesucristo se le acusó de seductor, y no lo era; de blasfemo, siendo Dios, y hasta se le tuvo por loco, y era la Eterna Sabiduría. No ha de ser el discípulo de mejor condición que el Maestro.

—No eche usted mano del Evangelio, no eche usted mano del Evangelio!

—Entonces echaré mano del Corán, ¿no te parece?

—No, señor; pero... ¡En fin! ¡que yo no me caso con ese hombre!

Y pasó por la mente del Vicario dar un portazo en la ventanilla y mandar aquella terca á escarbar cebollinos. Quiso quemar, sin embargo, el último cartucho, y preguntó con una cachaza que no estaba en sus papeles:—Pero porque no lo quieres: ¿no es verdad?

—No señor... replicó la muchacha con el más palmario y absurdo de los contrasentidos:—¡porque lo quiero demasiado! ¡porque estoy loca por él! ¡por que la dicha me mata! ¡y, sobre todas las cosas, porque sería una... crueldad de egoísmo amasar mi ventura con las lágrimas de quien me ha dado el pan!... Y ahora sí: ahora sí que es cuando me voy—añadió con brusquedad sal-

vaje—ahora es cuando me voy á... ¡Para pasar por mala mujer, lo pasaré mal del todo. Y ya que Dios me pide hasta que sacrificaré mi honra, para acabar de desprenderme de todo lo de este mundo...

—¡Ay Dios mío, y qué locuras, las que se le ocurren á este... manicomio andando... porque vales por cien locos sin loquero, y con camisa de fuerza hemos de verte! ¿Tú sabes lo que has dicho? ¿Crees tú que la honra se puede tirar por la ventana... que la honra es nuestra, que la honra no pertenece á la sociedad en que vivimos... que...

—¡Pues eso me pide usted! que renuncie á mi buen nombre y hasta á la tranquilidad de mi conciencia.

—Lo que yo te aconsejo no es nada de eso que dices, loca, reloca: lo que yo te aconsejo es que sacrifiques un poco de ese amor propio de Satanás, que va á ser tu ruina temporal y eterna. ¡No llegas en la locura de tu soberbia de Lucifer, hasta á sacrificar tu corazón, é inmolarte tus amores en aras de un decoro mal entendido! Pues si haces tanto por tí; por exonerarte un poco, allá en las profundidades de tu conciencia de esa carga de gratitud, contra la que tu soberbia desatentada se rebela y se encabrita con desesperación de condenado, ¿por qué no ser un poco más gene-

rosa con los demás, y que no se lo lleve todo el egoísmo? ¡Ese hombre también merece su migajita de gratitud; su poquito de amor, en honrada correspondencia al extremado con que él te ama!

—¡Padre, por Dios! ¡No me haga usted más daño!

—¿Qué no habré visto yo en él para tomar la cosa con tanto empeño?

—¡Por lo que usted más quiera en este mundo, cálese usted!

—¡Cuando te digo que me ha gustado y que sería yo capaz de ir á pretenderlo!

—¡Que me está usted matando!

—Tu madre, que esté en gloria, se volvería loca de contenta.

—Padr...
—¡Ya tú ves! ¡Tan rebueno!

—¡Padre, por Dios!

—y tan enamorado...
—¡Sosténgase usted, Padre, por el amor de Dios y no me empuje usted!

—¿no te dá lástima,
—¡Por las entrañas de Jesucristo, no me toque usted á esa tarara!

—tan enamorado de tí como está el pobr...
—¡Padre, que soy mujer,
—y tan...
—y que lo adoro!
—y tan...

—¡No se ensañe usted más!
—y tan...—

Y los apuntes que tenemos á la vista tienen, al llegar aquí, un borrón de la hechura y el tamaño de un cangrejo grande; por lo que, con harto dolor nuestro, nos ha sido imposible acabar de descifrar el resto del capítulo.

PARA DIPUTADO A CORTES

Candidatura por la Circunscripción

MANUEL SENANTE Y MARTÍNEZ

ABOGADO

La ceguera y los fumadores

Entre los muchos daños que puede producir el abuso del tabaco, hay uno verdaderamente terrible, y es la pérdida parcial ó total de la vista por envenenamiento de la sangre. La enfermedad, denominada por los oculistas *amblyopia*, presenta la curiosa circunstancia de que no va acompañada de lesiones del órgano visual ó de que en el caso de existir esas lesiones son indescubribles aún por los aparatos más perfeccionados de que hoy dispone la oftalmología.

La *amblyopia* nicotínada no se presenta jamás repentinamente. Desarrollase con lentitud, en particular cuando el enfermo, debido al mal estado de su estómago, es víctima de insuficiente nutrición.

Suele revelarse la dolencia por la dificultad en leer. Los objetos parecen hallarse envueltos es una especie de neblina grisácea. Mas adelante, cuando la *amblyopia* se acentúa, experimenta el paciente la impresión de que los objetos resisten las coloraciones roja, verde ó azul.

Ya en su última fase disminuyen progresivamente el alcance y la limpidez de la visión hasta determinarse la ceguera absoluta. Todos los pueblos que fuman mucho son grandes proveedores de oculistas, cual lo prueban los datos estadísticos recogidos en Inglaterra, Estados Unidos, Francia, Holanda y Bélgica por una revista de oftalmología alemana.

En realidad, es difícil tratar la línea de demarcación entre el uso razonable y el abuso, puesto que son factores del problema la calidad del tabaco, el modo de aspirar el humo, la edad del fumador y su mayor ó menor aptitud frente al agente tóxico. Respecto al primer punto, las clases de tabaco denominadas fuerte y entrefuerte deben ser proscritas del uso, ó al menos empleadas en pequeña dosis; en cuanto contienen de un 8 á un 9 por 100 de nicotina. La clase suave tiene de un 12 á un 3 por 100 del temible alcaloide.

De cualquier clase de tabaco que se fume, las autoridades médicas preceptúan que el consumo, no inofensivo, pero al menos poco tóxico, no debe exceder en ningún caso de 20 gramos diarios, ó sea de seis á siete cigarrillos de los corrientes. Pasado ese límite, el fumador se halla expuesto á los numerosos accidentes que sobrevienen por envenenamiento nictico. Una buena precaución, que permitirá aumentar la dosis hasta un par de cigarrillos más, consiste en fumar sólo tabaco muy seco. Esta circunstancia facilita la descomposición en gran parte de la nicotina por la acción del calor, mientras que cuando se fuma el tabaco húmedo no tiene lugar dicha descomposición y el humo lleva consigo toda la nicotina existente en la hoja.

Son muchos los casos de ceguera nictica que han sido detenidos á tiempo con el abandono definitivo del tabaco.

El sueño americano

Se ha hablado de fundar en los Estados Unidos una ciudad en la que todas las calles estuvieran caldeadas por una canalización subterránea, de manera que la nieve se derritiera apenas caída, el agua de lluvia se evaporase y los habitantes disfrutaran, aun en el rigor del invierno, de una temperatura igual y dulce.

El sistema que se preconizaba era el llevar el humo de todas las chimeneas á las alcantarillas, desde donde pasaría después de perder su calor á varias grandes girámidas huecas edificadas fuera de la ciudad y cuya poderosa aspiración sería accionada por una máquina de vapor,

como se practica la aereación en las minas de hulla.

Este sueño americano no se ha realizado todavía, ni se sabe si se realizará.

Variedades

Para tener salud.—Haz ejercicio proporcionado á tus fuerzas, pero diario y al aire libre; nunca comas hasta la saciedad, ni bebas hasta la embriaguez; sé limpio hasta la pulcritud, pero no uses cosméticos ni otras supercherías de tocador; no contraigas, en fin, hábitos viciosos, por que el hábito es un tirano.

Para ser rico.—Trabaja siempre mientras puedas, y en lo que entiendas; gasta siempre un poco menos de lo que ganes; paga siempre al contado; nunca prestes cantidad mayor de la que en su caso puedas buenamente condonar ó dar; nunca respondas de la solvencia de otro sin tener disponible la cantidad por la cual salgas fiador, ni comprometas en especulaciones lo que necesitas para vivir.

Para ser feliz.—Cumple con todo rigor las obligaciones de tu estado, sé compasivo y benéfico, cultiva las bellas letras ó las bellas artes, ama á Dios sobre todas las cosas y al prójimo como á tí mismo.

SUSCRIPCION

para continuar las obras de la Iglesia de San Juan Bautista del Barrio de Benalúa:

	PTAS.	CTS.
Suma anterior.	912	00
D. Enrique Romeu.	100	00
Total.	1012	00

(Se continuará)

El decano de los sacerdotes italianos

Se llama Angelo Parravicini, y acaba de cumplir noventa y siete años.

Se conserva tan fuerte y goza de tan buena salud, que asiste cotidianamente á su parroquia, la iglesia de Santa Maria, en Erba, que pertenece á la archidiócesis de Milán, donde celebra misa casi á diario.

Este venerable nonagenario sacerdote tiene sus ribetes de poeta, hace versos muy notables y escribe para algunos periódicos religiosos de Milán.

Arbol que da alcohol

En la Australia Occidental ha sido descubierto un nuevo productor de alcohol.

Se trata de un árbol que nace con tal exuberancia, que impide los trabajos agrícolas.

En las experiencias hechas por el ministerio de Agricultura de aquel país, resulta que la fibra de este árbol contiene casi cinco décimas de alcohol metílico, que puede ser utilizado convenientemente.

CURIOSIDADES

En Australia es donde hay más iglesias. Cuenta 210 por cada habitante. En Inglaterra a proporción es de 114, y en Rusia 55.

Las perlas son de naturaleza perecedera, y por lo tanto no son, como los diamantes, buenas alhajas para tenerlas guardadas. Pasado algún tiempo, se marchitan como las flores. Ejemplares de gran hermosura pierden su lustre y belleza en pocos meses. Los que poseen

perlas no deben guardarlas, porque, como se componen de delgadas capas superpuestas, entre las cuales hay otras de materia animal, se deterioran fácilmente.

En Corea no hay ninguna mujer casada en segundas nupcias, porque la ley del país lo prohíbe, aun cuando se trate de una jovenita que sólo haya estado casada dos días.

ROBO SACRILEGO

Suscripción para allegar fondos con el fin de hacer la función de desagravio y reparación de los desperfectos del camarín de la Santísima Virgen de la Iglesia del Carmen.

	PTAS.	CTS.
Suma anterior.	50	00
Una devota de la Santísima Virgen del Carmen.	25	00
Total.	75	00

(Se continuará)

Candidatura católica por Alicante

Cuantas personas tengan interés por la candidatura católica de D. Manuel Senante y deseen tomar antecedentes, examinar las listas, conocer los colegios electorales y cuanto se refiera á la próxima elección, podrán visitar el centro católico, establecido en la calle de Guzmán 1, Entresuelo, de cinco á ocho y de nueve á once de la noche.

«No siendo lícito á los católicos permanecer ociosos» según palabras de una alta persona idad de la Iglesia Católica, recomendamos á todos la candidatura de D. Manuel Senante y Martínez, no ya por mero ensayo en la próxima lucha electoral, sino por ir á ella con la esperanza del triunfo, que si no se consigue hoy por desconocer esas lides, además de quedar la satisfacción de haber cumplido fielmente con nuestra obligación, es un precedente para contar con un éxito seguro en las futuras contiendas.

NOTICIAS

Se le ha concedido un mes de licencia al teniente de alcalde D. Jaime Antón, habiéndose hecho cargo de su distrito el conde al Sr. Gadea.

Ha sido aprobada la permuta entre los maestros de Villafranca y Parcent.

Después de permanecer una corta temporada en nuestra ciudad al lado de su familia, ha marchado á Madrid la bellísima señorita doña Josefina Maisonnave Santonja, hija de don Eleuterio Maisonnave.

Recomendamos como los mejores carbones en todas clases, los que se expenden en la carbonería de la calle de los Angeles núm. 9.

Véase el anuncio que aparece en cuarta plana.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Madrid, 120 viajeros y 287 por la de Murcia.

Ha tomado posesión del cargo de vice-cónsul de Méjico en esta capital D. Ricardo Guillén.

Con arreglo á lo dispuesto en el art. 32 de la ley vigente sobre elección de senadores, el día 27 de los corrientes á las diez de la mañana, se procederá en las Casas Consistoriales á la

elección de compromisarios de esta ciudad que han de efectuar la de senadores en unión con los de los demás Municipios de esta provincia y de la excelentísima Diputación provincial.

GUAYU El más estomacal de los licores.—Orihuela

En la Iglesia del Corpus Christi de Valencia se han celebrado solemnes honras fúnebres en sufragio del alma de D. Ramón Noedal.

Al acto asistieron todos los individuos del partido que en vida acaudilló el finado, nutridas comisiones de los pueblos de la provincia, distinguidas personalidades del partido carlista y de la Liga Católica, representantes de varias corporaciones religiosas y extraordinario concurso de fieles, que unieron sus oraciones á las que elevaba la Iglesia en sufragio del alma del Sr. Noedal.

Presidieron el duelo representantes de las Comunidades Religiosas y los Sres. D. José Royo Salvador y D. Pedro Dolz de Espejo, presidentes de las juntas regional y provincial integristas, el jefe regional carlista D. Manuel Polo Peyrolón y el presidente de la Liga Católica señor barón de Llauri y de Terrateig.

En la casa de Socorro ha sido curado de una mordedura de perro el niño de 10 años Luis Badía Aznar. El perro que es de la propiedad de un vecino de la Avenida de Salamanca ha sido depositado á disposición del padre del herido Sr. Badía ingeniero de los talleres de Aznar, para esperar el resultado de la observación de un veterinario.

SE VENDE piano y armonium, San Vicente, 1, 1.º, Alicante.

Por este Gobierno Civil ha sido autorizado el Excmo. Sr. Marqués del Bosch para trasladar los restos mortales de su hijo D. José de Rojas y Moreno fallecido el 3 de Diciembre de 1888 y abuelos D. José de Rojas y Peraz de Sarrió y de D.ª Maria de la Encarnación Canjica y Pascual desde el Cementerio á la cripta de la Iglesia que se está construyendo en el asilo de las hermanitas de los pobres de esta ciudad.

Serían las 5 de la madrugada de hoy dió cuenta en la Inspección municipal el vigilante nocturno de la calle de Valencia, Agustín Asensi, que la puerta de la casa número 12 de la Plaza de Santa Teresa, tienda de paquetería, se hallaba abierta.

Sospechando algo lo puso en conocimiento de su jefe el cual acompañado del sargento, cabo y otros números se personó en el lugar del hecho manifestándole el dueño del establecimiento llamado Melchor A. Aracil, que le habían robado 460 pesetas en calderilla, un cajón, pantillas, una olla hierro, una libra azafran y una caja calcoetines.

GUARDA-MUEBLES JUAN PASTOR 4, TEATINOS, 4

Terminadas importantes obras en la bonita Iglesia de San Juan Bautista del Barrio de Benalúa, en el próximo mes de Mayo, con ocasión de los hermosos cultos que anualmente vienen celebrándose en honor de la excelsa Reina de los Angeles se inaugurará la capilla que se le dedica; para la que se ha adquirido un artístico altar.

El último día de este mes empezarán los referidos cultos celebrándose una solemne función preparatoria en la que el señor Abad de la Colegiata en la mañana de dicho día dirá una misa rezada en la que se estrenará un precioso cáliz de plata.

El altar á que hacemos referencia ha de llamar la atención por el esquisito gusto artístico que en él ha puesto su autor el acreditado escultor valenciano D. José Gerique, constituyendo una bellísima obra de puro estilo gótico.

El Sr. Abad dirigirá su elocuente y evangélica palabra á los fieles y administrará el Pan de los Angeles á los que se acerquen á la sagrada mesa.

Ha regresado de Madrid, después de efectuar las compras para la temporada de verano, doña Pepita Parreño, habiendo recibido ya todos los Modelos de París última novedad presentando una riquísima y extensa colección en todas clases y formas de Sombreros para señoras y niños á precios muy ventajosos.

No comprar sin ver antes el elegante y grandioso surtido que en Sombreros y novedades para señoras y niños, ha recibido el acreditado establecimiento «E. Esprit» plaza de Castelar, 3 y 5, princi-

pal, donde encontrarán las señoras de buen gusto todo cuanto deseen en el artículo.

Registro civil

Nacimientos.—Nicolás Visconti Qui-rant, Consuelo Llorca Real, Vicenta Molina Sanchez, Rita Pacheco Martínez.

Defunciones.—Josefa Molina Sempere, Francisca Candela Carbonell.

Matrimonios.—Ninguno.

Pasta depilatoria Iris Léase anuncio cuarta plana.

NOTAS POLÍTICAS

La retirada del Sr. Poveda es lo que constituye hoy el tema de las conversaciones entre los políticos.

Verdadero asombro ha causado la noticia en Alicante, pues apesar de la ruda oposición de que era objeto el Sr. Poveda por parte de algunos conservadores, no se creía que la cosa llegase hasta el extremo de obligar á este señor á que retirase su candidatura.

La actitud del Sr. Poveda ha sido favorablemente comentada por los conservadores que han visto en el acto realizado por el batallador político alicantino una prueba de sumisión á los jefes del partido en que milita. En vista de ello, se cree que el Sr. Poveda recibirá á cambio un acta de senador por la provincia.

Los conservadores afirman que en breve será elegido presidente de esta Diputación provincial, D. José A. de Cervera y no el Sr. Andreu y Bellido, como se creía.

En Pego ha sido proclamada la candidatura del elocuente orador tradicionalista D. Juan Vázquez de Mella, frente á la del canalista Sr. Vega de Seoane.

La Provincia

ELCHE 19.—Como estaba anunciado, ayer estuvo en esta el candidato anticlerical Sr. Francos Rodríguez.

Se anticipó su llegada, quedando por ello el programa incumplido y la proyectada manifestación fracasada.

Desde entonces ya no se dió un paso á derechas.

El pasacalles musical resultó extemporáneo y, sobre todo, inútil para el fin que los demócratas se proponían. Como prueba de ello bastará decir que al entrar el Sr. Francos Rodríguez en el Circo-Teatro para hablar al pueblo, según había prometido, se encontró con un público tan escaso, que debió impresionarle desfavorablemente. Fué preciso esperar á que se agrandara el concurso y una hora después apenas llegarían á 400 los reunidos. Demócratas ni 40.

A éstos, pues y no al numeroso público hubo de dirigir su palabra el presidente del comité, Sr. Llopis, para hacer la presentación del futuro diputado, concediendo luego la palabra al Sr. Díaz Moreu.

Este señor comienza rechazando el dictado de antirreligiosos y anticlericales que se atribuye á los demócratas, pero recabando para el Estado la soberanía civil que se le pretende usurpar.

Dijo que Canalejas logró sacar del Congreso el proyecto de ley del servicio militar obligatorio, que calificó de arma caciquil, pero no pudo salvar la valla insuperable que en la alta cámara le oponían los cardenales, obispos y elementos reaccionarios, que no quieren abrir las puertas de los cuarteles para que sean todos iguales.

Y defendió la supresión de consumos, no por transformación, sino definitivamente.

«Ojos que tal vieran! La manoseada supresión de consumos, digo».

Terminó diciendo que ellos venían á pedir sus votos al pueblo, porque no querían ganarlos en la antecámara del gobierno civil.

«Es de veras eso? Pues nosotros, creemos lo contrario. Y no lo creemos así... á humo de pajas, sino porque los hechos lo confirman».

Comienza luego á hablar el candidato Sr. Francos, y dice que antes se hablaba al pueblo con retóricas palabras y galas oratorias y ahora se le debe hablar el lenguaje de la convicción y de la realidad.

Nosotros creemos que antes, como ahora y siempre, el que es buen orador y tiene facundia la emplea, y nos convencimos más de ello al oír las elocuentes fra-

ses del orador Sr. Francos Rodríguez (y perdonen nuestros lectores que nombre mos tanto a este señor, porque su presentación escrita y oral nos ha producido la obsesión de su nombre. ¡Tanto se ha repetido!)

Quiso describir el concepto de patria y lo hizo de un modo original. En una nación, en un imperio poderoso ó decadente donde se profesen unas mismas ideas no cabe el concepto de patria. Para ello es necesario que un pueblo tenga creencias diferentes é ideales encontrados.

Suponemos que el orador quiso decir otra cosa. Dijo que algunos se ríen porque los demócratas se llaman patriotas, y no saben que el aire que respiramos y cuanto nos rodea lo debemos á los progresistas que lucharon en las barricadas.

Muestra empeño en decir que «no son enemigos de ninguna religión.» Pudo y debió concretar más, pero así halagaba no sólo á los católicos, á quienes iban sus alusiones, sino á los que profesan falsas doctrinas.

Abogó también por la supremacía del poder civil, trayendo á colación el tan citado caso del asalto á Roma por Carlos V.

Habló, como su antecesor, de los consumos y dijo que no había ya quien los defendiera.

¡Pero sí que hay quien se aprovecha de ellos, por desgracia! decimos nosotros.

Dice que mientras los conservadores dictan leyes favorables al obrero, como la de accidentes del trabajo, el partido liberal tenía que arrepentirse de la ley de jurisdicciones.

Aplaudimos sin reservas este último párrafo, porque, como él dijo muy bien, la ley de jurisdicciones, «es una vergüenza.» Sobre todo por el odio que respira contra una digna y laboriosa región española.

En el espíritu liberal, añade, caben todas las tendencias: los socialistas, los republicanos y... (los espíritus templados).

«Los españoles deben sacudir el fatalismo musulmán y ser activos, diciendo y haciendo lo que el conde de Toreno, Martínez de la Rosa y Mendizábal. De lo hecho por éste se aprovecharon, no los anticlericales y demagogos, sino los que iban á misa y se daban golpes de pecho.»

Esto, Sr. Rodríguez, si que es, sino golpe de pecho, un golpe de efecto oratorio y en falso. De lo que usted precisamente prometía apartarse.

Aparte de que no son pocos los liberales, demócratas ó autócratas (que yo no sé quiénes serán más tiranos, los que se llaman ó los que lo son) que van á misa, es más, creemos que vaya, aunque no á menudo, el propio poseedor del latifundio doméstico de Santoña. Pero dejaremos este punto, del que habló hace poco en el Congreso el Sr. Mella, y su señoría (como Romanones) supo callarse como un muerto. Y sigamos.

Dice el orador que se confunde lo eterno con lo temporal, pues él cree que sobre lo primero hay una autoridad suprema, mas en las cosas de España no deben consentirse ingerencias extrañas.

En estas palabras quien se confunde y enseña la oreja es el propio orador, puesto que el Papa, á quien alude, puede y debe intervenir en cuanto afecta á los ca-

tólicos, que además de ser ciudadanos españoles, franceses, alemanes, etc., son individuos religiosos subordinados á la «suprema autoridad» de la Iglesia. Su señoría, Sr. Francos, como presidente de la ley de Asociaciones, sí que pretendía invadir campo ajeno, metiendo mano en lo que dice relación á lo eterno, espiritual y religioso.

Termina diciendo que hay que rendir culto «á la santa religión del progreso», cuyo incienso es el humo de las chimeneas y cuyas campanas son el estruendo de las máquinas fabriles.

Como se ve, le pasa á este señor lo que á todos los ímpos y es que, apartándose del culto de la verdadera religión, caen en las profundas simas del más absurdo materialismo ó del positivismo más abyecto, adorando falsos ídolos, entre los que descuella casi siempre el vellocino de oro.

Pero si él ha terminado, nosotros no lo haremos sin advertirle que al pronunciar uno de sus más hermosos párrafos se tiró una plancha monumental, a la par que demostró, como todos los suyos, ser poco patriota, pintando á los españoles como no son. Nos referimos á lo que dijo de que teniendo España magníficos monumentos arquitectónicos y abundantes y hermosos panoramas, los extranjeros no venían por temor á nuestra intolerancia y exclamaba: «Aquel país es hermoso, pero allí imperan los procedimientos inquisitoriales, allí está el espíritu de Torquemada.»

Eso no es verdad, Sr. Francos y usted mismo lo sabe. Ni como retóricas palabras dirigidas á la inconsciente galería pueden pasar, sobre todo en un pueblo en donde todos los días y á todas horas acuden los extranjeros á admirar la sin igual belleza de nuestros frondosos palmerales.

¿Y hablando así pretende nuestros votos? Podrán votarle á usted en Alicante y sobre todo, «en las antecelas del Gobierno civil», si de ello gustan; pero de Elche usted mismo pudo ver cuán poco cabe esperar.

El Corresponsal

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 18

Se ha conseguido la oportuna autorización del gobierno cubano para trasladar desde la Habana á España los restos mortales del que fué célebre actor dramático D. Antonio Vico.

Los restos mortales del Sr. Vico serán embarcados en uno de los vapores de la compañía Trasatlántica.

El señor marqués de Comillas ha concedido pasaje gratis para la urna que contenga el cadáver, y para los parientes del celebrado actor ó persona que en su representación los acompañen.

En breve publicarse un decreto reformando las expediciones de los obreros al extranjero.

El Gobierno parece ser que se halla poco satisfecho de la forma en que hasta el día se han venido efectuando las expediciones y del uso de las facultades que confluyen el decreto anterior.

Provincias

Dicen de Ceuta que anoche lograron fugarse ocho confinados.

Uno de éstos pudo ser cogido, pues al saltar la muralla de la fortaleza se fracturó una pierna y un brazo.

De Bilbao telegrafían que en una cantera se desprendieron dos enormes piedras, aplastando y causando la muerte instantánea á los obreros Prudencio Peña Galán y Salustiano Valcarcel, y dejando mal herido á Felix Martínez.

En un mitin celebrado en Sevilla anoche se suscitó una reyerta entre republicanos lerrouxistas y unionistas, menudeando las bofetadas, bastonazos é insultos.

Los ánimos están excitadísimos.

Ayer se desencadenó un violento temporal en Bilbao, cayendo granizo en abundancia y haciéndose muy difícil el tránsito de buques por el puerto.

Lorca.—Se ha descubierta una ramificación de la falsificación de moneda sorprendida en Madrid.

Ha sido preso é incomunicado, como culpable, un señor de buena posición.

Vigo.—Se ha confirmado la noticia referente á que en el próximo otoño se verificarán en esta región maniobras militares.

Tomarán parte en las maniobras 13.000 soldados de todas las armas.

Vendrá á presenciarlas Don Alfonso XIII con su Estado Mayor.

Al efecto, y aún cuando el Rey permanecerá probablemente pocas horas en esta ciudad, se le hará un gran recibimiento.

Las autoridades gestionarán que el Rey permanezca dos ó tres días en esta región.

Extranjero

Se asegura en los círculos diplomáticos de Roma, que el rey de Italia no vendrá á Madrid por no haber ido á aquella capital Alfonso XIII.

Telegramas de Berlín aseguran que el emperador Guillermo tiene el propósito de devolver al rey de España la visita que éste hizo á Berlín, pero no se ha fijado la fecha.

Se da como seguro que el Sultán ha ordenado que se suspenda toda clase de persecuciones y apremios contra las tribus que no hayan pagado los impuestos, pues teme enajenarse las simpatías de esos pueblos, cuya fidelidad desea conservar sobre todo después de los incidentes surgidos con Francia y la ocupación de Ujeda.

Los últimos despachos dando cuenta de los fenómenos sísmicos ocurridos en Méjico dicen que en Chilpancingo y Chilapa asciende á 5:30 el número de los muertos á consecuencia de los terremotos, si bien hay que observar que las autoridades no han recibido confirmación de estas noticias.

Paris.—En Brignon (Haute Loire), en la línea en construcción del ferrocarril de Puy á Langogne (Lozere), una explosión procedente de una locomotora de servicio cayó dentro de una caja que contenía pólvora y provocó una tremenda explosión que destruyó materialmente al capataz Fonteret é hirió gravemente á dos trabajadores.

Despachos de Ottawa dan cuenta de que se declaró un incendio en la Universidad de Mac Gill, en Montreal, habiéndose comunicado rápidamente á la Escuela de Medicina y al Museo de Bruzes, calculándose las pérdidas en 500.000 dólares.

Créese que el incendio ha sido provocado por una mano criminal.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Abrial
20
SÁBADO

Santoral
San Sulpicio y Serviliano, mártires; San Teodoro y Santa Inés de Monte Pulciano.
La misa y oficio divinos son de San Sulpicio, con rito doble y color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL
(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LAS CLASES OBRERAS

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos trabajen por mejorar moral y materialmente á la clase obrera.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Fundar, sostener y desarrollar instituciones para los trabajadores.

Cultos

Colegiata.—A las nueve horas canónicas y misa conventual.

Santa María.—A las ocho y media misa conventual.

En las demás iglesias, los de costumbre.

Información

Telegráfica

Madrid 19 (8:45)

El contratado para este año

Los periodistas andábamos esta noche verdaderamente sobrecitados al observar la gran agitación que reinaba en la política.

Esta ha practicado varios registros domiciliarios, buscando algo que no encontraba.

Se guardaba gran reserva sobre el asunto.

Por fin hemos podido averiguar que se busca á un italiano sospechoso, llamado Marozzi, que se supone encargado de cometer un atentado.

La ólebre Cartagena

No obstante las negativas oficiales, se insiste en que los reyes de España é Italia se entrevistarán en breve en el puerto de Cartagena.

Madrid 19 (9:10)

El cardenal Rinaldini

El sábado se celebrará Capilla pública en Palacio.

En ella se verificará la imposición de la birreta cardenalicia por S. M. al Nuncio de Su Santidad Monseñor Rinaldini.

Por la noche tendrá lugar en el comedor de gala de Palacio, el banquete que dá el Monarca en honor del nuevo purpurado.

Los reyes de Inglaterra é Italia

Comunican de Gaeta que fondeó el yate real inglés escolta.

do por dos cruceros y entre grandes aclamaciones.

Los reyes Eduardo y Victor Manuel conferenciaron á bordo extensamente.

Madrid 19 (9:25)

Desahaciendo enredos

Maura se dedica nuevamente ahora á dar la última mano á los proyectos de administración local y reforma electoral. Los llevó á al próximo Consejo.

Quiere Maura que el último de los citados proyectos empiece á regir en las elecciones municipales que se verificarán en Septiembre, aunque piensa tener abiertas las Cortes todo el verano.

Algunos puntos de este proyecto han sido consultados á distintas personalidades.

Para la función del domingo
Aumenta la animación electoral.

Los noticias que se tienen de algunos distritos son verdaderamente alarmantes.

Se dice que uno de los puntos donde la lucha ha de ser más reñida, es el distrito de Dolores, en Alicante.

Madrid 19 (9:35)

Siguen los terremotos

Cablegramas de Méjico comunican que anoche se produjeron nuevas y violentas zacu. didas terrestres en Chipacanga y sus cercanías que completaron la destrucción de edificios iniciada el domingo.

El Ayuntamiento, los hospitales y las escuelas se hallan en ruinas.

La cárcel está destruida. Se ha encerrado á los presos en un cuartel.

En Chilalha se hundió una casa, resultando 14 muertos y 28 heridos.

Se reciben con lentitud detalles de los estragos causados por los terremotos.

Las pérdidas materiales ascienden á muchos millones.

Reina extraordinaria consternación y la ansiedad por conocer detalles es inmensa.

Se confirma la destrucción de Ayutla.

Hay centenares de obreros parados.

Otra vez en Chile

El volcán Puyigüe, situado en la provincia de Valdivia está en erupción.

Se oyen fuertes ruidos subterráneos.

Olas de lava han incendiado los bosques próximos.

Los habitantes huyen el campo raso.

El cuadro es aterrador.

Cruselles

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE
San Fernando 34.

GUAYÚ PIANOS

Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á **Coig, Arroyo y C^{ia}**, Sociedad **GUAYÚ Orihuea** (Alicante).—De venta: comercio de **Leopoldo Asensio**, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

4, PLAZA DEL TEATRO, 4
ALICANTE

Pianos Pleyel, Erard, Gavean y to las las marcas del país y extranjeras especiales de nogal (color), ébano, palisandro, blancos (japoneses). Pianos de cola y de manubrio. Organos, Armoniums, Fonógrafos y Zonófonos.

Hinnophon.—Aparato superior al Gramophone, máquina parlante sin bocina exterior, de potente sonido y muy cómodo traslado.

Pianola Ideal.—Con este aparato todo el mundo toca el piano sin necesidad de saber música, con solo mover los pies se toca todo lo que se quiera á la perfección, con matices, colorido y expresión.

PIANOS Á CINCO DUROS MENSUALES ALQUILERES

Banquetas, fundas, aisladores, ruedas para los pianos, candelabros, asas, cubrecalados, bujías eléctricas, candelabros para luz eléctrica, cajas para embalar pianos, se alquilan.

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarrros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridia.

De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.

De venta en farmacias y droguerías

Deposito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos
Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

Juan Recio Ballester REPRESENTACIONES

AGENCIA DE FACTURACIONES

Oficina: Calatrava, 13, pral.

Esta Agencia se encarga de retirar y facturar mercancías y encargos de las líneas férreas de Madrid y Murcia.

Avísandose se pase á domicilio á retirar los encargos.

AURORA COMPANIA DE SEGUROS

Capital: 20.000.000 de pesetas

Estación, 5—(Edificio de su propiedad)—Bilbao.

Es la Compañía de más capital.—Sus fondos están colocados en papel del Estado, Obligaciones, Inmuebles y terrenos.—GARANÍA Á LA VISTA DE SUS ASOCIADOS.

Representante en esta provincia, D. Valentín Aguirre, Calle Mayor, 2

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabezo de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.
GRAN HOTEL MIRAMAR
 Comodidad, limpieza y servicio camaradísimo.—Cocina francesa y española.
 MAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes; directamente para Habana y Veracruz, combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz, combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana-Caracas, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Cumaná, Coro y Camaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Caracas.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3 de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Pó

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Pó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.
Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.
 Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑÍA.

ESTOMACALINA

ALFAGEME

El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago e Intestinos.—Unico. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la **Estomacalina, Alfageme** y notaréis alivio a la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, **Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid.**
—Precio, 4 pesetas.

TALLER DE ESCULTURA, TALLA Y DORADO

FRANCISCO SAMBONET

CALLE CAMPANEROS, NÚM. 28, VALENCIA

El dueño de este taller tiene el gusto de ofrecer al público en general, un gran surtido de MARCOS FANTASÍA, TALLA, DORADO, ESCULTURAS, OLBOGRAFIAS y demás objetos para el culto divino.
 También se construyen Andas, desde 75 pesetas en adelante; ídem retablos, Altares, Candelabros, Sacras y se restauran imágenes y decoran Templos.
 El público que me favorezca con su confianza puede pedir dibujos ó fotografías y se convencerá del trabajo artístico y baratura del mismo.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica hembra central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
 La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril SINGER

Concesiones en España: **ADCOCK Y C.**

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12
 ALCOY: San Lorenzo, 16
 ORIHUELA: Mayor, 6.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Copillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el añejo estrilizado especial para convalecientes.

Velas de cera

CON LA

MECHA ENCARNADA

Patente de invención Privilegio exclusivo
 Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.
Fabricantes:
F. Quiles y Herm.º
MONOVAR

“Guayú”, EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.ª Orihueña (Alicante)

Almacén de Tejidos

GINER Y CANO

Mayor, 14

ALICANTE

Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden á los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 » » 0'85 »	6 » » 0'75 »	6 » » 0'35 »
12 » » 1'70 »	12 » » 1'50 »	12 » » 0'70 »

Las demás clases y pesadas mayores á precios convencionales.
 Servicio gratis á domicilio.

CARBONERÍA:

CALLE DE LOS ANGELES, NÚMERO 9

PASTA DEPILATORIA IRIS

Extermina instantáneamente, hasta la raíz el pelo ó vello de cualquiera parte del cuerpo sin causar el menor daño ni irritación en la piel. Se garantiza que es completamente inofensivo.

Es el único en su clase que se fabrica en España y es el único también por el que se consigue una depilación verdaderamente instantánea, por lo que se hace indispensable para evitar la fealdad que produce el vello.

Como la inmensa mayoría de los Depilatorios, líquidos y en polvo, están compuestos con sustancias venenosas y corrosivas, deben desecharse por ser peligrosísimo el empleo de tales líquidos y polvos.

Úsese tan solo el Depilatorio IRIS bajo la seguridad, garantizada, de que no es nocivo ni molesto.

Pídase en todas las buenas perfumerías y droguerías.

Precio: 12 pesetas caja.—Media caja 6'50.—Se remite por correo envuelto en papel blanco y con toda reserva, previo envío de su importe, en sellos de correo ó por el Giro Mútuo.

Depósitos.—En Alicante: Gran perfumería y ferretería de EUGENIO BOTI, calle Mayor, núms. 13 y 15 y 17.—En Barcelona, Sres. VICENTE FERRER y COMP.ª, calle de la Princesa, 1, y Boria, 8 y 10.

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

Joaquín Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios el sifón. Recomiendado por el Instituto Médico de Valencia.
 Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 23, Alicante.

NOVEDAD INGLESA
¡LA ZURCIDORA MECANICA!
 Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección **ZURCIR Y REMENDAR**
NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA
 Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de **DIEZ PESETAS** en libranza del Giro mutuo ó por sobre monedero.
 Depósito: *Patent Magic Weaver*, Paseo de Gracia, 97 BARCELONA



LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.
 Papeles de embalar en rollos y resmas.
 Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.
 Resamillería. Cartas. Libros.
 Copiadores y toda clase de papeles manipulados.
 Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

ACADEMIA DE CONTABILIDAD

A CARGO DE

JOSÉ SESSÉ Y GALDÓ

PROFESOR MERCANTIL

Establecida en esta capital, calle de los Santos Médicos, número 4

El 1.º de Octubre último quedó abierto dicho Centro, en el cual se cursan las materias siguientes:

- Aritmética y cálculos mercantiles.
- Teneduría de Libros y prácticas mercantiles.
- Contabilidad de empresas y administración pública.
- Francés.
- Caligrafía.

HONORARIOS MÓDICOS

PILDORAS SALUDABLES

de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia.—Depósito: *Trafalgar, 29, Madrid*, quien envía por correo al mismo precio. Pídanse cajas metálicas de 50 y 1 peseta, en todas las boticas. Siempre excelente éxito.

50 CÉNTIMOS CAJA